

# 湖北出台电子证照管理暂行办法

## 与纸质证照有同等法律效力

■据《湖北日报》

我省电子证照管理暂行办法(以下简称《办法》)将于3月1日正式实施。

电子证照是什么?此办法出台有何作用意义?记者日前采访了省政务管理办公室相关负责人。

### 省市两级电子证照库基本建成

小孩出生证明,明明写着父母名字,实际办事中,还要去开具证明,证明孩子是自己的。

这是武汉市武昌区南湖街中央花园社区一位女士遭遇的“奇葩证明”,据称,需要开具此证明的单位,表示无法核实出生证真伪。

政府部门之间数据信息的互联互通不够,是奇葩证明、重复证明、循环证明存在的原因之一。

2017年12月,全省政务服务网上线,去年9月,其移动客户端“鄂汇办”APP推出。截至目前,涉及交通出行、社会保险、教育培训、缴费纳税等17个领域169项高频服务事项可“指尖”办理。

随着我省“互联网+政务服务”改革的推进,越来越多事项实现网络流转。如何确保提交过的身份证、营业执照等,不再重复提交?如何实现输入姓名身份证号,名下的证照自动提取?

省政管办相关负责人表示,强大

的电子证照库是重要后台保障,是实现“数据多跑路、群众少跑路”的重要支撑。我省省、市两级电子证照库平台已基本建成,截至去年年底,电子证照汇集量达1430.2万本。在省司法厅主导下,我省出台电子证照暂行管理办法,对进一步规范电子证照管理,助推数字政府建设,具有重要意义。

### 电子证照与纸质证照有同等法律效力

全省政务服务网建设中,建设专班曾派出大量人手,一家家厅局对接,梳理其证照目录,将纸质证照转化为电子版。

省政管办相关负责人介绍,《办法》实施后,签发机构在办理政务服务事项时,应当将电子证照生成作为业务流程的必要环节,在业务办结时同步生成电子证照和纸质证照或者实体证照。《办法》施行之前颁发且仍在有效期内的存量证照,证照签发机构应当采取必要措施逐步完成存量证照的电子化生成,并将生成的电子证照同步发布至本级或者相应的电子证照库系统。

前不久,仙桃市江汉酒业有限公司需要换发食品生产许可证。负责人在网上提交手续后,生成了电子版的许可证。因监管需要,他又跑到主管部门政务服务大厅,将电子版打印成纸质的制式证。他有点困惑,电子证照和纸质证照,能产生相同作用吗?

《办法》实施以后,经有效可靠的电子签名后的电子证照与纸质证照或者实体证照具有同等法律效力。对通过政务信息资源共享平台获取的电子证照应当优先使用,不得要求持证主体提供纸质证照或者实体证照以及相关文件材料,法律、法规另有规定的除外。

另外,电子证照应用机构不受理电子证照或者重复收取纸质证照或者实体证照的,证照持有人有权拒绝提交纸质证照或者实体证照,并可以向政务服务管理机构投诉。

### 采用技术手段防止越权存取数据

大量证照汇集,为数据比对和共享打下了基础,如何确保数据安全?

省政管办负责人介绍,电子证照库系统应当通过技术手段设置查询权限,避免电子证照应用机构超出业务范围查询电子证照信息。禁止电子证照应用机构在业务办理过程中采用通过对电子证照进行截图、扫描、拍照、打印或者其他操作方式形成的证照复制件。

另外,电子证照库系统管理机构应当建立安全管理制度,采取身份认证、存取访问控制、信息审计跟踪等必要的安全技术手段,防止越权存取数据。政务服务管理机构及其工作人员在电子证照推广应用过程中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 国家卫健委:当前传染病疫情形势总体平稳

■新华社电

国家卫健委25日召开新闻发布会,发言人宋树立表示,当前我国正处于流感流行的高峰期,但上升趋势趋缓,低于去年同期水平。目前我国传染病疫情形势总体平稳。

国家卫健委疾控局副局长雷正龙介绍,最新监测数据显示流感活动在南方省份升高趋势趋缓,在北方省份处于平台期。根据专家综合分析,我国2018年-2019年流感流行季流感活动水平将低于上一流行季水平。

“接种疫苗是预防流感最有效的手段。”中国疾控中心传防处研究员李中杰说,目前主要流行的是甲型H1N1,占90%以上,今年流行的病原与推荐接种的流感疫苗株的匹配性还是非常好的。通过监测,没有发现影响今年流感流行的抗原性等的变化。

据了解,目前已采购到位的疫苗1426万份,实际接种疫苗1097万份,总体上供需基本平衡。

雷正龙说,未来随着学校和托幼机构放寒假,流感聚集性疫情将逐渐减少,其他感染性腹泻等疫情也将持续下降。

## 汾酒集团(汾牌)十堰站开启

# 汾酒集团——“尾号带9拿来换酒”

### 现场参加活动并转发送69元红酒一瓶



由山西杏花村汾酒集团汾牌美酒共同举办的“为友谊干杯”精品汾牌美酒品鉴活动1月13日在**大本营百姓饭店一楼大厅汾酒活动现场**开展。活动期间您只需凭任意一张尾号带9的100元钱,即可到现场兑换53度市场价952元的杏花村汾酒集团汾牌美酒一箱(4瓶)。有多少张这样的钱,可以换多少箱这样的酒!现场免费品鉴!

美酒兑换电话:15803401579 18986911967

“借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。”杏花村汾酒集团汾牌美酒,以汾酒集团提出的“清香天下”美好的愿望为机遇,“把名酒变民酒,飞入寻常百姓家”为己任,特在2019新春即将到来之际,特举办本次迎新春惠民品鉴活动。

活动期间,本报读者朋友凭一张尾号

带“9”的100元钱,即可到汾酒集团十堰活动现场,换购市场价952元/箱、杏花村汾酒集团汾牌美酒一箱!我们准备了42度喜庆款和53度经典版供您选择!有多少张这样的钱,现场就可以换购多少箱这样的酒!请爱喝汾酒的读者千万不要错过这个机会。

购买汾酒认准以下标识:



### 比一比 汾酒集团 酒好在哪儿

汾酒是老四大名酒、国家清香型白酒标准制定者、CCTV上榜品牌;品质清香纯正为行业所公认!尾号带9,来换汾酒!2019迎春惠民品鉴活动期间,现场邀您免费畅饮!是好酒,请告诉你身边3个朋友;不是好酒,请告诉你100个亲朋!



广告

汾酒集团53°、42°汾牌美酒 规格:475mlx4瓶/箱



兑换电话:  
**15803401579 18986911967**  
兑换时间:1月13日开始(8:30-18:00)  
地址:大本营百姓饭店一楼大厅  
郢西江岸路武商量贩对面  
龙岛大酒店一楼大厅